

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 136 (9898)

СУББОТА, 11 ноября 1989 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

ПАРТКОМ И ЭКОНОМИКА

ПЕРЕХОД хозяйств на самоокупаемость и самофинансирование требует нового подхода к организации работы во всех отраслях. И, как правило, хорошо себя зарекомендовали в интенсификации производства подряд, коллективы интенсивного труда, заключение договоров с частным сектором на откорм скота.

Как правило, такие вопросы не уходят из поля зрения партийных организаций, парткомов и партбюро. Как переустроить отрасль, чтобы она не была убыточной, коммунисты обсуждают на собраниях, где и принимаются постановления о необходимости внедрения прогрессивных методов хозяйствования.

Хорошой школой для специалистов, земледельцев, животноводов является учеба в системе марксистско-ленинского образования. Как правило, парткомы подбирают пропагандистами лучших экономистов, которые на опыте своих передовых хозяйств района и области учат экономике.

Современное ведение не только отрасли, но и индивидуального подряда невозможно без хозяйственного расчета, учета затрат. Необходимо во всех тонкостях знать, из чего складываются доходы, прибыль.

Важная роль партийным организациям отводится и в пропаганде подряда. Коммунисты должны вести постоянную пропаганду его средствами массовой информации, как агитаторы, политинформаторы.

Неплохих успехов ежегодно добиваются земледельцы и животноводы совхоза «Красный фронтовик». На двух фермах здесь организована аренда, в дни важнейших кампаний года тщательно разрабатываются экономические стимулы труда, зарплата зависит только от конечного результата. Поэтому не случайно чистая прибыль хозяйства в этом году составляет более миллиона рублей.

Партбюро совхоза «Салют» возглавляет экономист по образованию О. П. Иванова. Она, как парторганизатор, многое делает по внедрению, совершенствованию аренды, подряда. И результаты ощущимы, если учесть, что наблюдается снижение себестоимости продукции, увеличивается интенсификация труда.

Положительных результатов в этом направлении добиваются коммунисты колхозов «Красный Октябрь», «Вперед», «Россия», совхозов «Опочецкий», «Глубоковский» и других хозяйств.

Без совершенствования экономических форм организации труда прогресс в развитии народного хозяйства невозможен. Необходимо больше уделять внимания вскрытию резервов, а это значит, полученный рубль должен быть заработан честным трудом.

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Показатель профессионализма и добросовестности рабочего человека — доверие труждаться с личным клеммом. Этой высокой чести удостоена Валентина Ивановна Семенова, работница отделения Псковского завода АТС. Они пришла на завод в 1972 году, после окончания средней школы. Серьез-

но отнеслась Валентина Ивановна к освоению специальности вязальщицы схемных жгутов. Вскоре она стала успешно выполнять нормы выработки, добилась высокого качества в работе. Сейчас ежедневно средний результат ее трудового дня — 120 процентов. Ну, а качество, безусловно, на уровне. Име-

ет Валентина Ивановна за свой многолетний добросовестный труд благодарности и поощрения от администрации и профсоюзного комитета промышленного предприятия.

НА СНИМКЕ: В. И. Семенова.

Фото Ю. Орлова.

Состоялась профсоюзная конференция

10 ноября в зале заседаний Дома Советов состоялась вторая районная отчетно-выборная конференция профсоюза работников агропромышленного комплекса.

С отчетным докладом перед присутствующими выступила председатель районного комитета профсоюза работников агропромышленного комплекса Тамара Алексеевна Васильева. Она, в частности, отметила, что сложившаяся к настоящему времени обстановка в нашей стране вызывала кризис доверия к традиционным структурам общества, включая и профессиональные союзы, побудила рабочих организо-

ваться выступить в защиту своих социально-экономических интересов. Такая общественно-политическая ситуация остро и по-новому поставила вопрос о месте и роли профсоюзов в советском обществе, потребовала коренной перестройки их деятельности.

В прениях по докладу приняли участие освобожденный председатель профкома совхоза «Красный фронтовик» Любовь Константиновна Иванова, член профкома союза «Салют», воспитатель детского сада Людмила Викторовна Васильева, директор маслодельно-сыродельного завода Автоном Федорович Иванов, второй секретарь Опочецкого РК КПСС Васи-

лий Михайлович Серко, бригадир формовщиков завода ЖБК Геннадий Кузьмич Игнатьев, председатель ПМО Лев Николаевич Горячев, доярка колхоза «Вперед» Елена Геннадьевна Васильева, председатель районного совета ветеранов войны и труда Василий Никитович Монтуц и другие.

На конференции были избраны новые составы райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, ревизионной комиссии, делегаты на областную отчетно-выборную конференцию, представители в состав областного комитета профсоюза. Председателем райкома профсоюза вновь стала Тамара Алексеевна Васильева.

Новости соревнования

Успех связистов

Коллективу Опочецкого районного узла связи по итогам районного социалистического соревнования среди предприятий третьей группы за третий квартал присуждено второе место.

В ТРЕТЬЕМ квартале предприятие выполнило все свои основные плановые показатели. Получен прирост объема продукции в размере 4,4 процента. Это было несложно, так как в последнее время снизился обмен по почте (стало меньше писем, посылок, денежных переводов). Выйти из положения

удалось за счет электросвязи.

Успешно выполнен показатель тарифных доходов — на 102,2 процента. РУС получил в третьем квартале 226 тысяч рублей дохода.

Полностью выполнен государственный заказ.

Только от населения получено за реализованные услуги 113 тысяч рублей.

Нормативный уровень качества работы предприятия составил 4,62 при норме 4,2.

Снизилось количество жалоб от населения.

Получено 8,8 тысячи рублей прибыли при плане 4,8 тысячи. Снижена себестоимость

единицы продукции. Производительность труда по сравнению с 1988 годом возросла на 2,9 процента.

Внутрипроизводственном социалистическом соревновании победителем стал линейно-технический участок (начальник В. А. Устинов). Среди отделов лидировал коллектив почтового отдела (бригадир М. А. Иванова).

Лучшим отделением связи было признано отделение связи Петровское (начальник Т. П. Ефимова).

В Опочецком РУС организовано также соревнование производственных бригад линейных монтеров. В нем победителем стала бригада линейных монтеров из Крулинки (бригадир А. Ф. Алексеев).

Л. ГЕРМАН,
старший экономист РУС.

На полях района

СВЕДЕНИЯ

«Духновский»	114	130
«Россия»	111	145
«Глубоковский» им. Мичурин	100	+
«XXI партсъезд»	100	100
«Опочецкий»	90	87
«Салют» им. Любимова	87	60
«Большевик»	82	100
«Кр. фронтовик»	78	+
«Урожай»	76	140
«Заветы Ленина»	77	70
«Кр. Октябрь»	75	150
«Организатор»	72	130
«Кр. Заречье»	71	120
«Вперед»	60	90
«Авангард»	43	100
По району	84	1737

Погодные условия нынешней осени как никогда благоприятствовали интенсивному подъему зяби, что способствует не только улучшению плодородия почв, но и быстрому проведению весенне-полевых работ в 1990 году.

Однако далеко не все колхозы и совхозы по различным необъективным причинам используют эти возможности. Одной из причин, как правило, является несвоевременное формирование звеньев. И, как утверждают ведущие специалисты производственного межхозяйственного объединения, далеко не во всех хозяйствах тракторы находятся в исправном состоянии.

Колхоз «Авангард» замывает районную сводку по взмету зяби. В ряде бригад это происходит не по вине механизаторов. Почвы здесь местами довольно низкие, что и сдерживает осеннюю пахоту. Однако подготовка полей под сев льна в хозяйстве прошведена большая.

Если внимательно посмотреть на данные, можно заметить, что те хозяйства, которые из года в год медлят с весенне-полевыми работами, и осенью работают ни шатко ни валко. Это относится к колхозам «Красное Заречье», «Заветы Ленина», «Урожай», имени Любимова, «Большевик». Крайне медленными темпами идет пахота и в совхозе «Организатор».

Другой важной работой земледельцев района сейчас является подготовка земель под сев льна. В ряде колхозов и совхозов убедились в этом году, что эта техническая культура может принести большие прибыли, как это случилось в колхозе «Большевик», в совхозе «Опочецкий» и в некоторых других. Например, в колхозе «Большевик» прибыль от реализации льнопродукции составила более 400 тысяч рублей. Поэтому не случайно под лен здесь вспахано и обработано ядохимикатами 230 гектаров.



СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

В районном
комитете НК

Если нет для посева семян

Районный комитет народного контроля рассмотрел вопрос «О неудовлетворительной работе руководства колхозов «Большевик» и «Авангард» по подготовке и засыпке семенного фонда под урожай 1990 года».

Установлено, что руководством колхозов «Большевик» (председатель В. А. Васильева, главный агроном Л. П. Михайлова) и «Авангард» (председатель Е. С. Иванов, главный агроном П. М. Михайлова) в период подготовки к уборке урожая была допущена халатность и бесконтрольность в ремонте зерносушильного хозяйства, что в итоге сказалось на качестве подготовки семенного фонда под урожай 1990 года.

В результате допущенной халатности на сегодня колхоз «Большевик» не имеет ни одной тонны кондиционных семян зерновых. Теперь хозяйству предстоит закупить семена под урожай 1990 года в других хозяйствах района или за пределами области.

В колхозе «Авангард» сложилась почти аналогичная картина. План по засыпке семян выполнен на 100 процентов, некондиционных семян засыпано 65 процентов. Колхозу также предстоит закупить семена на стоимость.

За непринятие должных мер по подготовке зерносушильного хозяйства к уборке урожая, порчу семенного фонда зерна председателям колхозов «Большевик» и «Авангард» В. А. Васильевой и Е. С. Иванову объявлено по выговору.

За халатное, безответственное отношение к своим служебным обязанностям, не принятие своевременных мер по подготовке зерносушильного хозяйства к уборке урожая, что повлекло порчу семенного материала и непроизводительные расходы для хозяйства, главным агрономам колхозов «Большевик» и «Авангард» Л. П. Михайловой и П. М. Михайловой также объявлено по выговору.

В. А. Васильева, Е. С. Иванова, Л. П. Михайлова, П. М. Михайлова обязаны принять необходимые меры по приобретению семян зерновых, строительству и ремонту зерносушильного хозяйства.

Комитет принял к сведению заявления руководителей хозяйств, что недостающее количество семян будет приобретено до первого января нового года, а также будут приняты все меры по ремонту и доведению имеющегося зерносушильного хозяйства до нормального рабочего состояния к уборке урожая 1990 года.

Группы НК колхозов «Большевик» (председатель Е. С. Вишневская), «Авангард» (председатель Н. А. Королева) обязаны установить постоянный контроль за ходом приобретения, засыпки и хранения семян в хозяйствах.

Колхоз «Россия» в этом году успешно провел все сельскохозяйственные кампании. И в этом немаловажную роль сыграли организация труда, настрой людей, готовность техники. Мы хорошо помним, как интенсивно велась «зеленая жатва», уборка зерновых, других сельскохозяйственных культур.

ПРОШЛИ полевые кампании, но забот у землемельцев не убавилось. Нужно снова готовить тракторы, комбайны всех марок, кормоизделяющую технику к новому сезону, чтобы вновь также организованно начать весну.

Механизаторы хорошо осознают важность решения этих задач и выступили инициаторами социалистического соревнования в районе по приведению всех машин в готовность.

Заведующий мастерскими Николай Иванович Иванов рассказал нам, что с механизаторами уже проведено совещание, оговорены сроки ремонта, они зависят от сроков тех или иных работ. Люди хорошо материально заинтересованы, знакомы с мерами поощрения.

Около мастерских колхоза «Россия» всегда многолюдно. Техника очищается от грязи, ставится на хранение, предварительно консервируется.

Наша газета уже писала об этом хорошем почине. И нет сомнения, что землемельцы колхоза вновь организованно отработают от весны до поздней осени.

СОВСЕМ другая картина нынче летом наблюдалась на полях колхоза имени

Любимова. В самую важную стадию — заготовку кормов неразбериха царила с комплектованием бригад и звеньев, техника — различные прицепные агрегаты — часто выходила из строя. Из-за низкой производительности труда хозяйство не заготовило и десяти центнеров кормовых единиц на условную голову скота.

Все это происходило из-за того, что четкого плана сенокосной кампании не было, да к ней никто тщательно и не готовился. Затянулась и уборочная страда.

Как же хозяйство готовится встретить будущую весну?

Необходимо отдать должное заведующему мастерскими Николаю Ивановичу Ильину, который навел надлежащий порядок на передней площадке около мастерских. Такой чистоты и порядка, откровенно говоря, здесь никогда не было. Однако вторая часть машинного двора напоминает свалку техники. Кругом разбросаны

заброшенные остатки машин, тракторов, прицепных агрегатов.

Из беседы с Николаем Ивановичем выяснили, что в общем-то инженерно-технические

полностью от грязи. Но и поставленная на хранение техника вызывает удручающее впечатление. Ножи с жаток не сняты, не ослаблены ремни. Часть из них связана партиями и гнет под проливными осенними дождями. Детали покрыты краской небрежно и неполностью.

Можно еще долго говорить о непорядках и полном затишье. Удручающее впечатление произвели и мастерские. Из-за плохой крыши вот-вот рухнет потолок, и механизаторы, как говорят, будут работать под открытым небом. Откровенно говоря, здесь пока еще некому работать. Нет звена по ремонту техники.

Может, это еще происходит из-за того, что никто из трактористов, по сути дела, не несет никакой ответственности за прицепные машины. Они, правда, по акту были закреплены за каждым механизатором. Но сама организация труда перечеркнула все благие намерения заведующего мастерскими. Вот и «гробим» технику кому как вздумается.

Непонятно, почему в стоянке от организационных мероприятий стоит партбюро, которое возглавляет Надежда Петровна Пуртова.

Н. БАЛАД,
председатель РК НК;
В. ДМИТРИЕВ,
инженер ПМО
по технадзору;
А. КУЗЬМИН,
сотрудник редакции.

НАШ РЕЙД С РАЗНЫМ ПОДХОДОМ

Любимова. В самую важную стадию — заготовку кормов неразбериха царила с комплектованием бригад и звеньев, техника — различные прицепные агрегаты — часто выходила из строя. Из-за низкой производительности труда хозяйство не заготовило и десяти центнеров кормовых единиц на условную голову скота.

Собрание с механизаторами не проводилось, нет графика, не разработаны условия соревнования. В общем, нет ничего, что могло бы положить начало этим работникам.

Недавно притащили к мастерским последние три спелки борон, два пресс-подборщика и другую технику.

Нас удивила и бездеятельность агрономической службы во главе с Верой Трофимовной Ивановой в этом отношении. Мы хорошо помним, как весной и летом она настоятельно требовала исправную технику, а тут вдруг полное молчание. Как будто бы выращенные ею травы и хлеба будут убирать приселщицы.

— Только четыре комбайна, — говорит заведующий мастерскими, — поставлены на зимнее хранение и очищены

Решения сняты с контроля

ДЕЛО ПОПРАВЛЕНО

Районный комитет народного контроля в июне этого года рассматривал вопрос о неудовлетворительном ходе заготовки кормов в совхозе «Глубоковский».

Повторная проверка показала, что руководством совхоза «Глубоковский» были приняты дополнительные меры для успешного хода кормозаготовительных работ. Дальнейшая заготовка кор-

мов проходила более организованно, эффективно использовалась шефская помощь горожан. Все это способствовало тому, что хозяйство выполнило план заготовки сена на 103 процента, силоса — на 119 процентов, сена заготовлено 1859 тонн, что составляет 98 процентов.

В связи с этим комитет посчитал нужным постановление, принятое летом, снять с контроля.

БРАК ОСТАНОВЛЕН

В ФЕВРАЛЕ этого года районный комитет народного контроля рассматривал вопрос о фактах выпуска бракованной продукции на ремонтном заводе.

Повторной проверкой установлено, что администрацией ремонтного завода были приняты меры по предотвращению фактов выпуска бракованной продукции. В июле 1989 года литеиный участок был остановлен для проведения ремонта. Произведен ремонт вытяжной вентиляции.

С объяснениями по допу-

щенным недостаткам на собрании трудового коллектива выступали директор завода и начальник ОТК. Проведено партийное собрание с повесткой дня «О качестве выпускаемой продукции». Ряд должностных лиц был привлечены к материальной ответственности, с них удержано 385 рублей.

За слабое руководство техническим отделом его начальник А. С. Лукьянович освобожден от занимаемой должности.

Постановление районного НК снято с контроля.

ЗА БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

РУКОВОДСТВОМ предприятия по материально-техническому снабжению «Опочкаагропромснаб» (директор Н. В. Астратов) неудовлетворительно проводится работа по обеспечению хозяйств района строительными материалами, что не дает возможности в установленные сроки вводить в эксплуатацию народнохозяйственные объекты. Допускается неоправданная медлительность, волокита с вывозкой фондовых материалов с об-

ласти базы. Волокита эта тянется месяцами. Не вывозятся лакокрасочные материалы, обои, нефтебитум, металлопрокат. Несвоевременно поставляется оборудование на объекты. Бригады наемных рабочих, работающие на объектах, возводимых хосспособом, уезжают, не закончив их.

За неудовлетворительное обеспечение хозяйств района строительными материалами Н. В. Астратову объявлен выговор.

Отчеты и выборы в контроле

ЛИДЕР ПЕРЕИЗБРАН

Группа народных контролеров районного узла связи, во главе которой была Наталья Александровна Судакова, проводила определенную работу за отчетный период. Особенно успешно дозорные делали рейды первые два года.

НА СВЯЗИСТОВ много было нареканий на несвоевременную установку телефонов, часто происходили порывы кабелей связи, что отрицательно влияло в целом на связь в районе.

Народные контролеры следили за очередностью регистрации заявлений граждан города, за тем, как устраниются различные аварии при порывах линий связи. Бывали непосредственно на местах, следили за расходованием материальных средств.

Дозорные в какой-то степени способствовали улучшению деятельности всех служб РУС. И об этом в своем отчетном докладе перед трудовым коллективом говорила заместитель председателя группы электромеханик станции АТС Надежда Ивановна Волкова.

В трудовом соперничестве среди родственных предприятий области Опочецкий узел связи добился определенных успехов. По итогам соревнования среди промышленных предприятий нашего города коллектив связистов в третьем квартале также занял одно из ведущих мест. И в этом есть определенная заслуга наших народных дозорных.

Однако в последнее время народные контролеры не стали проявлять должной активности. Это в какой-то

степени было связано с тем, что их руководитель Н. А. Судакова, из-за занятости ее в связи с проведением по новому подписки на издания, не смогла по-прежнему так же энергично проводить рейды и проверки.

Сами дозорные не проявили должной активности, и работа народных контролеров последние шесть месяцев вообще заглохла. Не дали оценку сложившейся ситуации и партийное бюро.

Выступившие в прениях рабочие критически подошли к оценке деятельности этой общественной организации. И хотя было отмечено в ее работе много положительного, потребовали возобновить рейды, проверки.

Нужен был новый лидер, который бы хорошо знал производство, смог бы выйти на рабочих местах. И такого коллектива нашел. Выбор пал на коммуниста электромеханика Владимира Ильиша Кузьмина.

Владимир Ильич в нашем коллективе трудится уже не первый год. Занимается линиями связи, в частности, по городу обслуживает таксофони.

Наша организация перешла работать на новые экономические методы, когда нужно хорошо считать не только затраты, но и тщательно контролировать качество труда. Только при этих условиях можно рассчитывать, что в районе будет функционировать настоящая телефонная связь. Мы надеемся, что группа народных контролеров внесет свой вклад в наше общее дело.

Е. ПАРАМОНОВ,
секретарь
парторганизации
районного узла связи.

Прибыль или убыток СВЕДЕНИЯ

о ходе продажи молока, мяса, шерсти хозяйствами района за десять месяцев 1989 года к уровню 1988 года (в процентах).

«Глубоковский»	114	102
«Вперед»	110	168
«Кр. Заречье»	106	84
«Салют»	105	96
«Опочецкий»	104	124
им. Любимова	104	89
«Кр. фронтовик»	103	110
«Большевик»	102	128
«Кр. Октябрь»	102	117
«Заветы Ленина»	101	109
«Россия»	100	108
им. Мичурин	99	106
«Духновский»	99	81
«Организатор»	99	90
«Авангард»	98	105
«Урожай»	98	89
«XXI партсъезд»	90	105
По району	101	105
		86

Публикуемая сводка дает четкое представление о том, как колхозы и совхозы нашего района работают по увеличению производства и продажи основных видов сельскохозяйственной продукции в этом году.

Новые экономические формы хозяйствования требуют от работников этой важнейшей отрасли наращивать производство молока, мяса, шерсти, так как трудно быть самоокупаемым, трудно финансировать дальнейшее воспроизводство, если в кассах хозяйств отсутствуют средства. На пленумах райкома КПСС, на сессиях районного Совета народных депутатов неоднократно отмечалось, что только повышение продуктивности молочного и мясного животноводства поможет выйти району из трудного финансового положения, которое складывалось неоднократно.

Как видно из сведений, шесть хозяйств — это колхозы «XXI партсъезд», «Урожай», «Авангард», имени Мичурин, совхозы «Духновский» и «Организатор» — уменьшили реализацию молока государству. От руководителей этих хозяйств на совещаниях неоднократно слышали, что необходимо уменьшить доведенные задания, так как они уже достигли предела.

Нет возможности плановикам-экономистам предусмотреть все за и против. Условия хозяйствования требуют одного — интенсификации, увеличения производства.

Пять хозяйств нашего района допустили снижение реализации мяса. Это колхозы имени Любимова, «Урожай», «Красное Заречье», совхозы «Духновский» и «Организатор».

Обращаясь к опыту передовиков, в первую очередь таких колхозов, как «Вперед», «Красный Октябрь» и другие, следует отметить, что им помогает увеличивать реализацию этой ценной продукции, развитие свиноводства, заключение договоров с частным сектором по откорму быков и других видов молодняка.

Не следует забывать о тех задачах, которые поставил мартовский (1989 г.) Пленум ЦК КПСС. Он нацеливает тружеников села совершенствовать производственную базу, смелее внедрять более прогрессивные методы организации труда, в частности арендного подряда.

Наши районы на примерах совхозов «Опочецкий», «Организатор», колхозов «Урожай», «Вперед» уже имеет определенный опыт создания таких коллективов. И они, как правило, работают более производительно, с наименьшими затратами, а значит экономически выгоднее.



В задачу Валерия Алексеевича Иванова, работающего в объединении «Агропромсервис», входит доставка скота на мясокомбинаты. И он с ней справляется успешно. Сопутствуют Валерию Алексеевичу в этом высокий профессионализм, большой опыт работы. Четырнадцать лет — таков водительский стаж В. А. Иванова. А за этой цифрой — тысячи километров пути, сотни тонн перевезенных грузов. И доставить этот груз надо всегда вовремя, и километры эти проехать без происшествий. А это уже во многом зависит

от технического состояния машины. Вот и старается Валерий Алексеевич сдерживать свою «Колхиду» в порядке, вовремя проводить ее профилактические осмотры и ремонт. Важно и правила дорожного движения безуказненно соблюдать. Такого отношения к работе требует В. А. Иванов и от членов бригады водителей, которую он возглавляет. Но не только требовательностью отличается бригадир, но и готовностью всегда прийти на помощь, дать совет.

НА СНИМКЕ: В. А. Иванов.

Отчеты и выборы в комсомоле

ПЕРВИЧКА НУЖЕН ВОЖАК

Важным событием в жизни первичных комсомольских организаций являются отчетно-выборные собрания, на которых подводятся итоги проделанной работы за отчетный период, выбирается комсомольский актив и секретарь, намечаются планы на будущее. Но как свидетельствуют итоги проходящих нынче отчетов и выборов, во многих первичках собрания проходят формально, с низкой явкой комсомольцев.

Из-за отдаленности от районного центра и больших дорог совхоз «Салют» считается сельской глубинкой. Но, несмотря на это, молодежь живет и работает там много, поэтому и комсомольская организация одна из многочисленных в районе.

Отчетно-выборное собрание комсомольской организации этого хозяйства было назначено на пятницу, на 16 часов. Время и день его проведения были установлены самой первичкой. «Сверху» установок, как раньше, на этот счет не поступало.

Прибыв в намеченное время в хозяйство, мы были удивлены тем, что комсомольцы на собрание еще не явились. Около получаса по-надобилось секретарю партийной организации Ольге Парфеновне Ивановой звонить по телефону, чтобы собрать комсомольцев, которые явились далеко не все, хотя, как уверяла исполняющая обязанности секретаря комсомольской организации Татьяна Семенова, все они были заранее оповещены о намеченном отчетно-выборном собрании.

После необходимой организационной процедуры собрание наконец было открыто. Как выяснилось из очень короткого отчетного доклада Татьяны Семеновой, вся ра-

бота, проведенная в первичке за этот период, заключается в выпуске нескольких номеров «Комсомольского проектора». Фактически в течение года комсомольский актив бездействовал, возложенные на него обязанности не выполнялись. Главная причина положения, в котором оказалась комсомольская организация, — отсутствие настоящего лидера, способного сплотить их в одну организацию, которая в силах решить поставленные перед ней задачи внутрисоюзной жизни, удовлетворить интересы и духовные потребности комсомольцев. Для этого сейчас есть все возможности.

Хочется надеяться, что выбранный на собрании комсомольский актив во главе с секретарем Мариной Старых наладит работу первички. В этом ей, как человеку новому в этой должности, необходима помощь со стороны райкома комсомола и партийной организации совхоза.

Е. ПУЛЬША.

С первых занятий в школах марксистско-ленинского образования

Больше опираться на самостоятельность

В школах марксистско-ленинского образования колхозов и совхозов нашего района состоялись первые занятия. В школах и семинарах паручебы слушатели обсуждали вопрос «Перестройка работы партии — важнейшая политическая задача дня», в школах экономического образования прошли занятия на тему «Хозяйственный расчет — метод эффективного хозяйствования».

Повышать ответственность

КАК ОТМЕЧАЛОСЬ на Пленумах Центрального Комитета нашей партии, партия является политической организацией, которая обязана вести идеологическую работу в трудовых коллективах, направленную на воспитание человека, повышение его моральных качеств, что должно оказаться в целом на состоянии морально-этического климата в трудовых коллективах.

Только высокообразованный, культурный человек может в корне переломить и направить на интенсивное развитие отрасли народного хозяйства.

Только политика гласности, демократии даст ощущение плоды повышения благосостояния нашего общества.

Об этом, в частности, и говорил пропагандист школы паручебы, заместитель секретаря партийной организации колхоза «Красное Заречье» Василий Васильевич Петровский. Он указал, что коммунисты являются важной организующей силой, особенно сейчас, в период перестройки. Политику гласности и демократии необходимо направлять в русло организованности и повышения ответственности каждого члена КПСС и в целом трудового коллектива за увеличение производства всех видов сельскохозяйственной продукции.

Экономить затраты

ПЕРВОЕ занятие в школе экономического образования колхоза «Красный Октябрь» вела пропагандист Александра Егоровна Владимирова. Она отметила, что новая экономическая политика, направленная на интенсификацию сельскохозяйственного производства, в хозяйстве дает положительные результаты.

Созданные два коллектива интенсивного труда в полеводстве, которыми руководят Юрий Викторович Пигарев и Михаил Васильевич Михайлов, уже не первый год добиваются высоких результатов в этой важной отрасли.

Так, в этом году средняя урожайность зерновых с гектара составила по 16 центнеров, а в некоторых бригадах с единицы площади собрано до 35 центнеров озимых зерновых. В коллективах повысилась ответственность за порученное дело, стала более интенсивно использовать технику, а это в свою очередь позволяло на удешевление произведенной продукции.

Хорошая урожайность зерновых, кормовых культур позволила успешно развиваться основной отрасли — животноводству. Рентабельность колхоза в целом составляет 66 процентов. По предварительным подсчетам, хозяйство получает 700 тысяч рублей прибыли.

Особенно рентабельной оказалась свинина, за которую надбавок за тонну полу-

Однако не только среди беспартийных, но и среди коммунистов есть люди, которые политику гласности и демократии используют в своих личных, а порой и корыстных целях. Партийное бюро обязано в корне пресекать такие стремления.

В развернувшейся дискуссии заведующий мастерским Н. И. Илларионов и другие члены КПСС выразили свое мнение о выходе некоторых коммунистов из рядов партии. Этот процесс не случаен, сказали они, так как в партию вступали случайные люди, среди которых немало карьеристов. В процессе перестройки они поняли, что их роль, как коммунистов, заключается не в поисках выгоды в личных интересах, а в авангарде, как ведущей силы производства и в целом общества.

Партия остается ведущей и организующей силой, сказала в своем выступлении председатель колхоза А. А. Лазарева. Предстоит многое сделать по экономическому стимулированию жизни хозяйства. Введененный хозрасчет даст более значимые положительные результаты только в том случае, если будут учтываться необходимые затраты на производство центнера продукции. Коммунисты обязаны стремиться переустраивать дела так, чтобы колхоз был высокорентабельной производственной единицей.

ЧАСТЬ 150 процентов к закупочной цене.

В хозяйстве есть все предпосылки успешно развиваться дальше. Совершенствуется основная база. Созданы большие материальные затраты на ремонт животноводческих помещений, строится новая ферма. Хозяйство неплохо подготовилось к зимне-стойловому периоду содержания скота. Есть все возможности увеличивать продуктивность молочного и мясного животноводства.

Экономику должны знать не только специалисты всех уровней, но и колхозники. Резервы отраслей далеко не исчерпаны. Свои усилия мы должны направлять, сказала пропагандист, на укрепление трудовой дисциплины, экономию всех затрат, более интенсивно использовать основные фонды, технику.

Слов нет, повысила производительность труда, общая отдача отраслей, однако далеко еще не изжиты негативные явления. В колхозе еще передко случаи пьянства и другие нарушения трудовой и производственной дисциплины.

В заключение хочется отметить, что в большинстве школ марксистско-ленинского образования занятия прошли организованно, активно, при высокой явке слушателей.

Н. ПАВЛОВ.

В МИРЕ

интересного

Полицейские экологи

Уникальное полицейское подразделение действует в Австрии. Оно занято не поиском уголовников или охраной общественного порядка. Его задача — борьба с преступлениями особого рода — ущербом, наносимым окружающей среде. Хотя по численности «экологическая полиция» невелика — в ее рядах 50 человек, да и создана эта служба недавно, в начале года, — она успела завоевать большой авторитет в Австрии. Блюстители бережного отношения к природе патрулируют улицы, парки, места отдыха. Их можно увидеть и на предприятиях. Полученные на специальных курсах знания помогают полицейским квалифицированно определять состав преступления, пресекать нарушения законодательства в области экологии. По последнему слову техники оснащены их патрульные машины, специально приспособленные для выполнения столь необычных функций.

За короткий период новая служба добилась неплохих результатов. Как сообщил министр внутренних дел Австрии Ф. Лешнек, «экологическая полиция» провела 840 расследований, в 345 случаях дело было передано в прокуратуру.

Мама — это... папа

Почти на всех языках мира слово «мама» означает одно и то же понятие. Но вот если вы услышите это слово из уст жителя Соломоновых островов, то не спешите делать выводы о смысле сказанного. По-меланезийски слово «мама» означает... «папа».

Подметай и куйся

Весьма оригинальным способом поддерживают чистоту власти канадского города Форт-Привиденс. В местный плавательный бассейн, любимое место досуга горожан, можно попасть только за определенное количество мусора, собранного на улицах.



Австралия. Жительница Брисбена Ейлин Чэппл выращивает овощи невероятных размеров. На вопрос, как это у нее получается, она ответила: «Мой секрет прост, каждый раз, когда я их поливаю, я делаю это с любовью».

НА СНИМКЕ: Ейлин Чэппл с овощами-гигантами. Фотохроника ТАСС.

Старая мельница крутился, вертится...



Брянская область. У деревни Ильино, недалеко от районного центра Трубчевска, сохранилась и работает, принося пользу людям, ветряная мельница. Хозяин ветряка — немой мельник из колхоза «Верный путь» Федор Иванович Карев. Построил он мельницу вместе со старшим братом более 30 лет назад.

История этой постройки такова. Отец их — Иван Максимович — был мельником, и в довоенные годы на этом же месте стояли две мельницы. В войну, как вспоминает Федор Иванович, которому тогда было 14 лет, муку с мельниц доставляли на подводах в соседний партизанский отряд. Но немцы их сожгли. Тогда братья Каревы построили у себя на огороде 8-метровый ветряк. Но простоял он недолго: немцы уничтожили и его. И только после войны братья осуществили свою мечту.

В сезон Федор Иванович перемалывает 300 тонн зерна, из них почти 150 тонн — фуражная мука для откорма колхозного молодняка, а остальные 150 тонн приво-

зят для помола сами колхозники. Возможно, производительность у ветряка не слишком высокая. Но вот колхозная электрическая мельница дает муку только крупного помола, а мельник Федор Иванович умеет направить жернова так, что мука у него получается трех видов: фуражная, и на крупу, и — самого тончайшего помола — для выпечки хлеба. Зарплату мельник полу-



Всегда ли мы умеем быть вежливыми и внимательными? Всегда ли культура и воспитанность проявляются в нашем поведении? Поговорим сегодня об общении.

В использовании того или иного жеста, и не только в молодежной среде. Стало большой редкостью и признаком чрезвычайной торжественности или старомодности целование руки женщине.

Чаще всего 50 рублей. А за 36 лет работы вся обшивка мельницы потребовала обновления, но управление колхоза отказалось выделить доски для ремонта: местные руководители считают, что сама ветряка окупить не может, нечего с ним и возиться. В Трубчевском райисполкоме, куда обратился сын мельника Федор Федорович Карев, тоже отказали, сказав, что могут дать лес только лиственных пород.

А пока на этом замечательном сооружении красуется мраморная табличка, видимо, повешенная местным управлением культуры, гласящая о том, что это памятник культуры и быта наших предков. Вот только местные руководители почему-то забыли, что памятники не вечны и требуют к себе бережного отношения и внимания.

НА СНИМКАХ: по утверждению специалистов, это единственный в стране работающий ветряк, приносящий пользу людям вот уже более трех десятков лет; разгрузка зерна.

(Фотохроника ТАСС).

БУДЬТЕ ВЕЖЛИВЫ

В СЯКОЕ общение начинается с приветствия, представления или обращения. Формул приветствия много у каждого народа, поэтому всегда можно выбрать ту, которая наиболее подходит к конкретной ситуации.

Лучше всего выразить доброжелательность в приветствии, произнеся его четко и непоспешно, дружелюбным тоном, глядя в глаза и слегка улыбаясь. Мужчина должен сопровождать приветствие легким поклоном, женщина — плавным наклоном головы. Приветствуя более близких знакомых, их называют по имени или по имени-отчеству.

При встрече первым приветствует младший старшего, мужчина женщину, подчиненный начальнику, ребенок взрослого. При встрече двух человек, равных по возрасту или по положению, первым обычно приветствует тот, кто лучше воспитан. Но всегда входящий в помещение первым здоровается с присутствующими, уходящий первым прощается с остающимися.

Приветствие, как и прощание, обычно сопровождается жестами: рукопожатием, поднятием руки, кивком головы, поклоном, реже — целованием руки женщине. В наше время нормативность этих жестов значительно ослабла, допускается большая свобода

далеко не всем нравится рукопожатие, особенно тогда, когда ежедневно приходится вступать в многочисленные контакты. Поэтому без рукопожатий можно обойтись. Но если нравится здороваться за руку, то следует запомнить следующее: руку протягивает старший по возрасту или женщина: рукопожатие не должно быть излишне крепким (особенно когда здороваетесь с женщиной) или безжизненным; если, войдя в помещение, где находится несколько человек, вы хотите обменяться рукопожатием с одним человеком, необходимо обязательно протянуть руку и всем остальным; при встрече на улице мужчина, здороваясь за руку, обязательно снимает перчатку, женщина может и не снимать тонкую перчатку, варежки снимают все. Кстати, рукопожатие в Индии, Китае и Японии считается неэтичным.

Приветствие является и допустимым и преимущественным способом вступить в разговор или завязать знакомство. Входя в купе поезда, номер гостиницы, подсаживаясь за столик в столовой или кафе, необходимо поприветствовать присутствующих там или сидящих за столом, можно сказать несколько общих фраз, устанавливая некоторый минимум отношений с собеседниками.

Уважительным началом общения является обращение на «вы». Переходить к обращению на «ты» следует с большой осторожностью. Это может оказаться обидным и унильным для собеседника. В то же время оно ко многому обязывает, прежде всего к особой доверительности в отношениях. Особенно нетерпимо и неправильно высокомерное «тыканье», которое зачастую допускает начальник по отношению к подчиненному. Стол же недопустимо, хотя и более безболезненно, «тыканье» всем подряд. Окружающие всегда воспринимают это как явный признак бескультурья.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 НОЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.

8.45 — Тираж «Спортивный». 9.00 — С утра пораньше 10.00 — Служба Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Вокруг света. 12.30 — «В мире сказок и приключений». «Чудесный лес». 14.00 — Музикальный киоск. 14.30 — День открытых дверей. 15.15 — «Виват, Россия!». 15.55 — По итогам I фестиваля «Крок». 16.30 — «Радуга». 17.00 — Сельский час. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультифильм. 19.35 — «Куриер». Худ. фильм. 21.00 — «7 дней». 22.15 — Мысли о вечном. Воскресная нравственная проповедь. 22.30 — «Неру». Док. фильм.

Вторая программа.

8.20 — Мультифильмы. 8.50 — Ретро. 9.50 — Народные мелодии. 10.05 — Телестудии городов РСФСР. Иркутск. 11.05 — Новости. 11.15 — «Светлана Тома». 12.15 — До и после полуночи. 14.00 — «Слово». 17.00 — Новости. 17.10 — Док. фильм из цикла «Земля трагоги нашей». 17.35 — «Жанна. Частный случай». О нравственном воспитании школьниц. 17.55 — Футбол. «Спартак» — «Динамо» (Минск). 19.50 — Маленький концерт. 20.15 — Водное поло. 21.00 — «7 дней». 21.15 — «Ах, водевиль, водевиль...». Худ. фильм. 23.20 — Это волнует мир.

УТЕРЯНО удостоверение участника войны на имя Никитина Ивана Никитича. Нашедшего просим доставить документ по адресу: ул. Пригородная, д. 4.

Торфопредприятию «Опочецкое»

на постоянную работу
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
работницы в цех пайки конденсаторов.

Оплата труда сдельно-премиальная.

КИНО

«МАЯК»

11—12 ноября
«АЭЛИТА, НЕ ПРИСТАВАЙ К МУЖЧИНАМ»
Начало в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

11 ноября
«ЛЮБИТЬ НАЗЛО»
Начало в 17 и 19 часов.
12 ноября
«ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО»
Начало в 17 часов.

Сердечно благодарим коллектив Опочецкого предприятия «Агропромсервис», соседей и родственников за помощь, оказанную в похоронах дорогого нам мужа, отца и дедушки **ВОЛКОВА Василия Михайловича**.

Жена, дети, внуки.

Партком, администрация, профсоюзный комитет совхоза «Организатор» с прискорбием извещают, что после тяжелой, продолжительной болезни на 55-м году жизни скончалась доярка совхоза

ЕГОРОВА Таисия Ивановна,

и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойной.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома. Заказ 2647. Тираж 8529.